

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й  
№ 144 (1389)

10 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## Боевая задача работников сельского хозяйства в дни войны

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет высокие требования к сельскому хозяйству. Войны Красной Армии должны быть обеспечены всеми продуктами питания. Наши фабрики и заводы должны бесперебойно получать сельскохозяйственное сырье.

Колхозная деревня неустанно снабжает фронт и страну продовольствием. Десятки тысяч колхозов выполнили свою первую заповедь — досрочно сдали государству зерно, мясо и другие продукты в счет обязательных поставок. Колхозная деревня помогает фронту. Но эту помощь надо усиливать изо дня в день. Производство продуктов продовольствия и сырья должно непрерывно возрастать. Враг временно захватил ряд наших сельскохозяйственных районов. Мы можем и обязаны возместить эти временные потери.

**Особое значение сейчас приобретает дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля, и прежде всего в районах Поволжья, Урала, Сибири, Средней Азии, Казахстана.** Колхозы имеют для этого все возможности. Поля наши необозримы. Неосвоенных плодородных земель, особенно на Востоке, у нас немало. Колхозы, тысячи передовиков колхозной деревни накопили большой опыт по выращиванию высоких урожаев всех культур.

Советская власть вооружила колхозы и совхозы тракторами, комбайнами и другими современными машинами. Широкое применение этих машин дало возможность резко поднять производительность труда в сельском хозяйстве. **В условиях войны механизация сельского хозяйства приобретает еще большее значение.** Известно, что немалое количество лошадей в колхозах взято для Красной Армии. В связи с призывом в ряды Красной Армии сократилось число работников сельского хозяйства. Вот почему роль машины в деревне сейчас не только не уменьшилась, а, наоборот, возросла. Военная обстановка требует наиболее производительного использования всех сельскохозяйственных машин, бережного отношения к ним.

Сейчас колхозы и совхозы начинают готовиться к весеннему севу. В будущем году им предстоит выполнить большую работу. Посевные площади расширяются. 1942 год должен стать годом еще более высоких урожаев. Чтобы достичь этого, надо провести сев

в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Особое внимание в этом году надо уделить организации производственного процесса на ремонтных заводах и в мастерских. Часть квалифицированных ремонтных рабочих призвана в Красную Армию. Многие молодые кадры, в частности женщины, пришедшие на смену призванным на фронт, не имеют достаточных навыков по ремонту машин. Необходимо, чтобы оставшиеся на заводах и в мастерских старые кадры обучали новичков слесарному и токарному делу, передавали им свой опыт. Всемерную поддержку и помощь новым ремонтным рабочим! В МТС и совхозах имеются замечательные рационализаторы. При хорошей организации дела они могут помочь лучше использовать имеющиеся в мастерских материалы и инструменты, расходовать их экономно.

В прошлом отдельные МТС и совхозы пренебрегали качеством ремонта. Случалось, что машины, выйдя в борозду, сразу же останавливались. Такие горе-хозяева наносили большой урон государству и колхозам. Подобные позорные факты в этом году не могут иметь места. Всюду обеспечить строжайший контроль за качеством ремонта тракторов и других машин! Тракторы, не требующие капитального и текущего ремонта, должны быть подвергнуты в осенне-зимний период обязательному техническому осмотру.

Ремонтируя тракторы и другие машины, МТС, совхозы и колхозы одновременно должны военными темпами вести и все остальные предвоенные работы: готовить новые механизаторские кадры, отборные семена, заготавливать и вывозить на поля минеральные и местные удобрения. Партийные и советские организации, земельные органы обязаны обеспечить такую подготовку к весенним полевым работам, чтобы каждый колхоз и совхоз встретил сев во всеоружии и с честью справился с заданиями военного времени.

Товарищ Сталин призвал колхозников трудиться, не покладая рук, и давать фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов. Воодушевленные призывом вождя, колхозники будут еще более самоотверженно работать на своих полях, по-большевистски готовиться к весеннему севу, чтобы увеличить производительные и сырьевые ресурсы своей любимой родины.

(Из передовой «Правды»).

## Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов. Тимошенко

## Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 8 декабря)

В течение ночи на 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\* \* \*

Часть тов. Голубева, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автоматов и истребила около 1000 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы тов. Говорова за 3 дня боев захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

\* \* \*

Бойцы товарища Филиппова отбили на одном из участков Южного фронта две ожесточенные контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

\* \* \*

Медицинская сестра Вера Масюгина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

\* \* \*

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и плененных немецких солдат, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении продовольственного положения Германии. Жена солдата Пауля Сайферта пишет мужу: «Карточки служат теперь заменителями продовольствия. Вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных карточек. Их выдают нам очень аккуратно, но по ним ничего нельзя получить. За последние 4 дня я не получила ни крошки хлеба, хотя простояла добрую полсотню часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому? Долго ли еще будут морить нас и наших детей голодом». Такого же содержания письмо получил и Адольф Бюргер от матери.

Она пишет сыну: «Мы голодаем как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги.

\* \* \*

Самоотверженно работают трудящиеся Горьковской области, с каждым днем увеличивая производство всего необходимого для фронта. Свыше 60 бригад завода им. Молотова выполняют план на 200 и более процентов. Стахановец завода тов. Шубин дает по 9-10 норм в смену. На заводе им. Ленина бригада цеха № 1 товарища Гаврюшиной выполнила одно важное задание за одни сутки вместо трех суток по плану. Машинист депо Горький—Сортировочная тов. Бридов со своей бригадой провел тяжеловесный поезд с привышением норм груза на 300 тонн. Стахановцы артели им. Штанге (г. Навлов) тт. Неудачин, Власов, Сорочкин и Найденов ежедневно выпускают продукции для фронта столько, сколько в мирное время давали 30 человек. Успешно работает и колхозное крестьянство Горьковской области. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых. В 1941 году поголовье крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 16,1 процента, свиней на 39,6 процента, овец на 34,7 процента. Рабочие, колхозники и интеллигенция области внесли в фонд обороны СССР свыше 20 млн. рублей и дали для Красной Армии полмиллиона разных теплых вещей. Колхозники Пыщугского района ежемесячно отчисляют в фонд обороны СССР по однодневному заработку. Кроме того, они внесли в фонд обороны 100 голов скота, 100 центнеров зерна и 57 тыс. рублей деньгами.

## Объявление Японией войны США и Англии

Как сообщает агентство Домей Цусия императорская ставка в 6 часов 7 декабря объявила, что японская армия и флот с рассветом сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

(ТАСС).

## Мобилизация в США

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил в США.

(ТАСС).

## Распоряжение Рузвельта

Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнить все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

(ТАСС).

## Компания в США по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу

Председатель американского «комитета по оказанию помощи России» Картер объявил, что комитет проводит сбор трех миллионов долларов для закупки и отправки в СССР медицинских инструментов, хирургических инструментов и других медицинских материалов. Уже собрано 358 тысяч долларов. На пути в СССР находятся различные материалы достаточные для оборудования 10 операционных, и много медикаментов. За время двухмесячного существования комитет успел организовать свои отделения в Нью-Йорке, Бостоне, Чикаго, Детройте, Балтиморе, Филадельфии и Лос-Анжелесе, новые отделения открываются также и в других районах страны.

(ТАСС).



# Указ Президиума Верховного Совета СССР об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военно-го времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

5 декабря 1941 года.

## В НАРКОМФИНЕ СССР Денежно-вещевая лотерея

По постановлению Правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500.000 выигрышей на общую сумму 200.000.000 рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 185.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15.000.000 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50.000 рублей, 40 выигрышей по 25.000 рублей, 200 выигрышей по 10.000 рублей, 1.750 выигрышей по 5.000 рублей, 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5000 рублей, 500 штук меха чернубурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3.000 ковров по 1.000 рублей, 1000 часов золоченных по 975 рублей, 2000 серебряных часов по 800 рублей, 3000 отрезков на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, 6000 отрезков на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1000 карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелковых отрезков на платья по 120 рублей.

## Получили дополнительную оплату

Закон «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» вызвал производственный подъем среди колхозников.

Колхозники колхоза «Борец за культуру» (с. Чиресь) с присущей энергией встретили постановление правительства, добиваясь перевыполнения задания. Их упорный труд не пропал даром. Сейчас они удостоены получать дополни-

тельную оплату. Например, Пичилина Д. Ф. энергично взялась за работу и за полное сохранение молодняка телят она получила 60 литров молока, Скарзову А. С. заведующему овцеводческой фермой за перевыполнение плана по настигу шерсти причитается получить 5 кг. 400 гр. шерсти. Работникам свиноводческой фермы Пичилину А. П. и Пискижовой Т. за сохранение молодняка выдали по поросенку каждому.

**Пичилин,** председатель колхоза.

## Все для разгрома ненавистного врага

Охваченные единой мыслью скорее разгромить ненавистного врага, колхозники артели «Знамя октября» Аносовского сельсовета стараются как можно быстрее закончить все сельскохозяйственные работы текущего года. Сейчас все внимание уделяем сдаче хлебопоставок государству. Мы хорошо понимаем, что каждый своевременно сданный килограмм хлеба — удар по озверелому врагу.

На 8 декабря наш колхоз сдал хлеба государству около 80 процентов к плану. Активное участие по отправке хлеба на сыпной пункт принимают женщины Кураева З. Е., Чичкова Е. П., Чернышева Т. В. — жена мобилизованного, Виляев З. В. и Лобанов И. П.

## Усилить темпы на молотье

Дружно работали в этом году колхозники сельскохозяйственной артели «Борец за культуру» Чиресского сельсовета на полевых работах по уборке обильного урожая. Труд был организован исключительно звеньями, это во много раз повышало производительность труда. Нормы выработки звеньями и отдельными лицами перевыполнялись. Особенно хорошо работали звенья Белова А. Д. и Пичилина М. В. Не отставала от них и 75 летняя колхозница Матросова М. С.

В артели неплохо обстоит дело с выполнением натуральных поставок перед государством. Полностью рассчитались по хлебопоставкам, мясу, маслу, шерсти. Приступили и к засыпке семенных фондов.

## Все силы на завершение текущих работ

В ответ на призыв товарища Сталина давать стране и Красной Армии все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, колхозы Илларионовского сельсовета привали к неуклонному руководству. Они усилили сдачу государству мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. В результате все колхозы полностью рассчитались по этим обязательствам и даже часть продуктов внесли в счет 1942 года.

Колхозы «Зеленый луг» и «Вторая пятилетка» досрочно выполнили годовой план хлебопоставок, «Удар по капиталу» и «Раздолье» заканчивают выполнение, осталось сдать по 30 центнеров. Близок к выполнению плана хлебопоставки и колхоз «Безбожник».

Но наряду с этими колхозами, есть и такие, как «Чека», «Горный», которые затаивали выполнение хлебопоставок. Они еще не сдали хлеба: «Чека» — 370 центнеров и «Горный» — 260.

Для быстрого завершения государственного обязательства этим колхозам организуют социалистическую помощь с тем, чтобы к 20 декабря полностью рассчитаться в целом по сельсовету.

Медленно в этих колхозах идет молотья. Всего обмолочено только на 40 процентов, а в колхозе «Удар по ка-

Одновременно мы полностью рассчитались по другим видам обязательств: мясу, шерсти, яйцепоставке и два центнера мяса сдали в счет 1942 г. Наряду с выполнением обязательств стремимся к тому, чтобы в ближайшие сроки закончить молотью и приступить к распределению богатого урожая.

Многие колхозники энергично и с большим подъемом работают на молотье. Например, Пришлепова М. С., Кураева А. Е., Пришлепова М. П., Чернышева М. С., жена красноармейца Артемова Е. А., которая на протяжении всего года не пропустила ни одного рабочего дня, Лазарева Ф. Ф. и ряд других.

**Кусторкин,** председатель колхоза.

Такие семена, как пшеница, просо, конопля-семя, картофель засыпали полностью.

Однако, наряду с этим сейчас в колхозе ослаблено внимание на быстрейшее завершение обмолота хлебов. Молотят на одной конной молотилке, труд организован плохо, выходят на работу поздно и приходят рано, поэтому установленную норму не выполняют.

На сегодня в артели молотьи еще предстоит больше чем с 450 гектаров и одна конная молотилка безусловно не обеспечит всей работы, здесь необходимо использовать ручную молотью цепями, но этого не организовано хотя рабочей силы вполне достаточно на машину и вести молотью вручную.

**М. Лукина.**

и того меньше, из 250 га обмолочено только 70.

Такая медлительность в условиях военного времени недопустима. Надо немедленно принять меры к тому, чтобы в декабре завершить все текущие работы сельскохозяйственного года. Для этого требуется мобилизовать все силы, использовать имеющиеся молотилки и шире применять ручной обмолот хлебов. Только при использовании всего этого колхозы могут справиться с этой важной задачей.

Наряду с медленным ходом молотьи слабо идет засыпка семенных и страховых фондов. Например, в «Чека» засыпано пшеницы 97 центнеров из 120, конопля-семя 12 центнеров из 20, а в таких колхозах как «Зеленый луг» и «Раздолье» к засыпке семенных фондов еще не приступали.

Такая беспечность руководителей колхозов в дальнейшем нетерпима. Борьба за получение высокого урожая 1942 года начинается именно сейчас, в своевременной засыпке семян, в заготовке местных удобрений и в подготовке всего необходимого инвентаря. Медлить с этим вопросом в условиях отечественной войны невозможно, надо готовиться без всякого отлагательства. **Ю. Мазурова.**

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ РАБОТУ ПО ДОБРОВОЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ

С ростом зажиточности непрерывно расширяется добровольное страхование, особенно по сверхкладному страхованию животных, добровольному страхованию движимого имущества. Однако, наряду с этим в нашем районе слабо разворачивается работа особенно по сверхкладному и добровольному страхованию посевов, коллективному и индивидуальному страхованию жизни.

В большинстве колхозов сверхкладное страхование скота проходит из года в год, что способствует расширению общественного поголовья. Большое внимание этому вопросу уделяют в сельскохозяйственной артели им. Пушкина Апраксинского сельсовета, там непрерывно и в срок страхуют скот, застрахованы и посевы. Колхоз «Прогресс», «Коллективный труд», «Чека» и ряд других, регулярно страхуют общественное животноводство, но наряду с этим имеются такие колхозы, которые до настоящего времени не занимаются этим важным вопросом. Например, артель им. Ленина, имени Молотова, «Знамя октября» даже не страхуют общественный скот. Многие колхозы не застраховали своих посевов. Это безусловно является большим упущением со стороны председателей колхозов, что влечет к плохим последствиям.

Большое значение имеет добровольное страхование жизни, однако, и здесь есть немало упущение. В первую очередь, это объясняется слабой работой страховых работников, которые недостаточно ведут разъяснительной работы среди населения. По колхозникам страхование развернуто только в колхозах Язовского сельсовета: им. Чапаева, имени Ворошилова, «Студенец», имени Ленина и «Приволье», в других колхозах района страхование отсутствует.

Слабо развернуто страхование по коллективам рабочих и служащих. Не застрахованы даже и такие коллективы работников, как исполком райсовета, райзо, роно и другие.

Сейчас перед нами стоит задача — привлечь на работу в качестве добровольных агентов людей, заслуживающих доверие из среды общественного актива, специалистов сельского хозяйства и других работников, через которых необходимо развернуть работу по добровольному страхованию всех видов.

**Н. Алин,** зав. райфо.

**Ответ. редактор  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

МЦ. 22442. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.